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operatorler1

print komutu

print("ilk prrogramim.")
ilk prrogramim.

print(ilk programim.)
# SyntaxError:gecersiz sbézdizimi

File "<ipython-input-2-6f3dbd386733>", line 1
print(ilk programim.)

SyntaxError: invalid syntax

mesaj="merhaba diinya"
print(mesaj)

merhaba diinya

sayil=1e

sayi2=20

print("sayil ile sayi2 nin toplami:")
print(sayil+sayi2)

sayil ile sayi2 nin toplamzi:
30

print("sayil ile sayi2 nin toplami:",sayil+sayi2)
sayil ile sayi2 nin toplami: 30

print("sayil ile sayi2 nin toplami:"+sayil+sayi2)
# hata mesajinin tiircesi(TypeError):yalnizca str'yi ("int" dedgil) str'ye birlestireb

TypeError Traceback (most recent call last)
<ipython-input-7-c55f80879ddd> in <module>
----> 1 print("sayil ile sayi2 nin toplami:"+sayil+sayi2)

TypeError: can only concatenate str (not "int") to str

isim="murat giltekin"

sayil=50

ortalama=49.99

gecti_kaldi=true

#NameError: 'true' adi tanimlanmadt

NameError Traceback (most recent call last)
<ipython-input-8-ed2184972023> in <module>
2 sayil=50

3 ortalama=49.99
----> 4 gecti_kaldi=true

NameError: name 'true' is not defined
isim="murat gultekin"
sayil=50

ortalama=49.99
gecti_kaldi=True #true yazarken T harfi biiyiik olacaktir.
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isim="murat giltekin"
print(type(isim)) #degiskenin tipini type() komutu ile dgrenebiliriz.
#str ifadesi degiskenin tiiridir.str string(metinsel) bir degisken oldugunu gdstermek

<class 'str'>

sayil=50
print(type(sayil))
#int 1ifadesi degiskenin tam sayi oldugunu gdésteren ifadedir. -...,-4,-3,-2,-1,0,1,2,

<class 'int'>

ortalama=49.99

print(type(ortalama))

#float ifadesi degiskenin kayan noktali sayilar oldugunu goésterir.49,99 yazmamiz Llaz
# . kullanilar.

<class 'float'>

gecti_kaldi=True

print(type(gecti_kaldi))

#bool 1ifadesi degiskenin dogru veya yanlis oldugunu soyleyen bir 1ifadedir.bool degis
#alir.True veya False .True olumlu dogru, False olumsuz yanlis anlami katar.

<class 'bool'>

Operatorler

#+-F/)%*)/
a=5
b=7
c=20
d=50
print(a+b)
print(a-b)
print(a*b)
print(a/b)
12
-2
35
0.7142857142857143

print(a%b)#5 in 7 ye boliminden kalani verecek

5

print(c%b)#20 in 7 ye boliiminden kalani verecek
6

print(c%a)

0

print(2**8)

256

print(c%b)

print(c/b)

print(c//b)
6

2.857142857142857
2
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1 [227: # (4+3)**2=? isleminin sonucu nedir?
print((4+3)**2)
#1Lk Once parantez i¢i toplanir sonra ¢ikan sonucun kuvveti alinir.
#matematik te islem dnceligi.

49

a="mehmet"

b="ahmet"

c=5

print(a+b)

#string ifadeler + operatéri ile yan yana yazilir. yani birlestirilir.

mehmetahmet

print(a+b+c)
#ican only concatenate str (not "int") to str:str ile str birlestirilir.

TypeError Traceback (most recent call last)
<ipython-input-24-6466f72488ca> in <module>
----> 1 print(a+b+c)

TypeError: can only concatenate str (not "int") to str

print(a+b,c)
# b ve c degerlerinin arasina , konunca hata vermeyecektir.

mehmetahmet 5

Atama Operatorleri

# atama operatérimiiz = operatoridiir.

#degiskenler deger atamasi1 yapar yani dedgerini verir.
a=5

b=7

adi="veysel"

# += kullanim

a=5

a+=2

print("a degiskeninin degeri:",a)

#a degiskenine 2 depgerini ekler ve yeni deger 5+2 den 7 ¢ikar.

a degiskeninin degeri: 7

'271: d=45
d+=50
print(d)
95

\ ) # -= kullanimi:degiskenin degerinden = 1in Rarsisindaki degerden ¢ikartiyor.

d=45
d-=50
print(d)
-5

# *= kRullanimi:degerler carpiliyor.
d=45

d*=50

print(d)

2250
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